



五方合力 标准领跑 企业上链

聊城质量强市建设迈出坚实步伐

□ 本报记者 李梦高 陶晶晶
本报通讯员 张萍

7月24日，中国(聊城)区域高质量发展论坛暨聊城质量强市战略五方合作第四次联席会议召开。论坛上举行了山东质量链聊城启动仪式，聊城成为山东17地市首个质量链启动城市。东阿阿胶、阳谷电缆等10家大企业产品上链，聊城大学与浪潮集团合作成立了“质量提升研究中心”，进一步加持质量链和质量强市建设。聊城持续加大创建全国质量强市示范城市的力度，质量强市建设迈出坚实步伐。

五方合力 助推质量强市

聊城市政府与中国检验检疫学会、省质监局、山东检验检疫局、聊城大学密切合作，联合签署了《关于实施聊城质量强市发展战略的五方合作框架协议》，搭建了五方合作平台。各方在质量教育、人才培养、标准体系建设、质量诚信建设、公共检测技术平台、品牌建设、质量信息化建设等领域加强合作。

通过召开四次聊城质量强市战略合作五方联席会议，推进聊城质量强市示范城市建设。聊城大学举办了聊城(聊城)区域质量发展报告，合作五方秘书处向聊城引荐了国家质量管理领域2017年引智项目。聊城市有关部门还分别与山东省标准化研究院、山东省质量技术监督中心、山东省质量技术评审中心等质量专业机构签订战略合作协议，联合开展了宏观质量管理研究、标准质量提升、质量竞争力评价等课题项目。

据了解，聊城市印发了《实施质量强市战略年度行动计划》，以五方合作平台，继续引进外力支持。2017年，聊城市按计划完成了创建工作的50项指标任务，东阿阿胶、盛世千禧山庄颐养中心、鲁西质检中心等一批亮点示范项目，代表山东省接受了国务院质量工作考核组的实地核查，今年6月顺利通过了全国质量强市示范城市省级预验收。

今后，五方将围绕聊城“大质量工作机制支撑质量发展”“质量基础融合发展支撑产业提升”“质量素养提升工程提高全民质量意识”等特色亮点着力开展工作，全力助推聊城质量强市战略的实施。

参与制定修订国家标准18项

标准领跑，增强企业在行业内的话语权。由聊城万合工业制造有限公司主持制定的GB/T33230-2016《铝及铝合金多孔微通道扁管型材》和GB/T33226-2016《热交换器用铝及铝合金多孔型材》两项国家标准，已由国家质量监督检验检疫总局和国家标准化委员会联合发布实施。

“这两项标准的发布，对规范企业产品质量要求，指导行业健康发展意义重大，同时也将确立公司在铝及铝合金多孔微通道扁管型材领域的龙头地位。”聊城万合工业制造有限公司的负责同志介绍。

聊城市政府出台了《关于提升标准化建设水平的意见》和《关于进一步提升消费品标准

和质量水平的意见》，成立了市标准化委员会，正在加快起草聊城市标准化综合改革工作方案暨“标准化+”行动计划。建立了聊城市标准信息公开服务平台，搭建了优势产业、重点企业、与相应标准化组织的联系平台，全面实施了企业产品和服务标准自我声明公开和监督制度，1119家企业的4003项标准进行了自我声明公开，企业标准化活力进一步提升。8年以来，全市主导和参与制定修订国家标准18项、行业标准3项、地方标准12项、团体标准11项，申报国家技术标准创新基地1个，新增国家级标准化试点项目6个、省级标准化示范试点项目5个，1家企业成为首批山东省企业标准“领跑者”试点，22个项目列入省国家标准化综合改革试点方案，23个项目入选“山东标准”项目库，创历史新高。

国家和省级标准化技术委员会工作机制建设实现突破，1个国家标准化技术委员会工作机制落户聊城，3个省级标准化技术委员会获批立项。

目前，全市获得省长质量奖的企业总数达到5家，与青岛、烟台并列全省第一。全市新增中国驰名商标1件、地理标志商标5件、山东名牌产品14个，2家企业被确定为2017年全省工业企业“质量标杆”，9家企业入选山东省百年品牌企业培育工程。

全市获得省长质量奖的企业总数达到5家，与青岛、烟台并列全省第一。全市新增中国驰名商标1件、地理标志商标5件、山东名牌产品14个，2家企业被确定为2017年全省工业企业“质量标杆”，9家企业入选山东省百年品牌企业培育工程。

聊城市长宋军继表示，质量链维护了知名品牌的合法权益，也能够促使成长性好的企业更加规范发展、壮大。质量链实现了产品数据全过程的可追溯，实现对关键节点的全面控制，为品牌企业提供了有效质量服务平台。

将有300家企业上质量链

此次论坛还举行了山东质量链聊城启动仪式，聊城10家大企业产品上链。聊城市提出将把300多家农产品、工业生产企业纳入质



□孙亚飞 赵玉国 宋国庆 报道

7月27日，在莘县古城镇前湾堤小学新建的草坪操场上，来自济南大学的省派第一书记苏军，在和村民们一起扭秧歌。

2017年2月至今，苏军在莘县古城镇前湾堤村担任第一书记，为村里修路、打机井，改善基础设施，抓教育建设，促文化发展等。新修村内水泥路2840米、生产路1700米。在教育扶贫中为前湾堤小学争取到综合楼一栋、标准化操场一处，并且配足了各种功能用房及专用设备，同时争取到200平方米的幼儿园建设项目。争取企业赞助投资7000多元为村里的老人、妇女购买了舞蹈服装、锣鼓器材等，成立了秧歌舞蹈队，让他们锻炼身体、愉悦身心。

山东首个360极限飞球旅游项目落户聊城——

精品旅游项目增添聊城新魅力

□记者 肖会 通讯员 胡海涛 报道
本报聊城讯 光速火箭腾空而起，飞越高山、翻过丛林，在城市钢筋混凝土的森林中极速穿梭，在悬崖峭壁的自然峡谷里起伏翻转，惊险、刺激、逼真、有趣……7月26日，山东省首个大型标准化360°球幕模拟飞行产品360极限飞球旅游项目，正式落户聊城。

当日，聊城市新旧动能转换精品旅游项目观摩会暨摩天轮欢乐城360极限飞球启用仪式举行。会议对聊城市部分精品旅游项目进行观摩体验，并对下一步创建国家全域旅游示范区、发展精品旅游等工作进行部署。此次观摩会以摩天轮欢乐城360极限飞球启用为契机，

加快引进或建设更多更好的精品旅游项目，确保精品旅游产业工作推进到位。

360极限飞球是博涛文化自主研发的球幕飞行影院系列产品。该产品从产品外观到内部结构、软硬件控制系统、球幕片源等都进行了全面革新，开创了全球标准化球幕产品的先河。它外观吸睛，结构新颖，同时集合了球幕影院、飞行影院、动感影院、过山车等主流特种影院和游乐设备的优点于一体，采用技术+投资+运营管理的合作模式，覆盖优质景区，通过高科技帮助景区升级游客体验的同时，拉动景区的文化消费。360极限飞球作为博涛的拳头产品，截至2017年底，已成功布局31个知

名景区和主题乐园，已成为景区文化科技体验升级的首选品牌。

聊城市旅游系统紧紧抓住新旧动能转换机遇，以全域旅游示范市创建为抓手，大力推进全域旅游发展，全力抓好重点旅游项目的建设，促进旅游产业与其他相关产业的协调融合发展，更好地助力生态休闲旅游目的地城市的创建。随着聊城旅游事业的不断发展，众多具有聊城地域特色的文化旅游资源得到挖掘和整理，到聊城旅游观光的游客人数逐年增加，新型旅游产业收入稳步提高，全市新型旅游资源优势逐渐转化为经济优势。同时，全市旅游系统还将以全域旅游示范市创建为抓手，大力

推进全域旅游发展，以新旧动能转换、文化旅游产业集群规划建设为契机，重点抓好70个重点旅游项目的建设，促进旅游产业与其他相关产业的协调发展。加快实施“旅游+工业、旅游+教育、旅游+文化”等特色旅游精品项目建设，以发展优质旅游为切入点，加强旅游公共服务设施建设。

下一步，聊城将紧紧抓住旅游融合发展的时机，充分发挥聊城的地理优势、资源优势，将旅游产业作为撬动全市经济发展的新杠杆。同时，还将结合全市现有的水浒文化、养生文化等精心打造几条黄金旅游线路，培育一批优质旅游产品。

工商银行聊城分行坚决贯彻党中央、国务院金融扶贫和普惠金融的战略部署，积极履行国有大行应有的社会责任，持续将普惠金融作为一项重要工作开展。落实小微信贷岗位人员责任，支农支小、发挥服务小微的主力军作用，服务民生，服务实体经济和省内经济发展。

发放全省首笔 农担公司担保小微企业信贷业务

2018年7月30日，莘县瑞鑫粮食种植专业合作社一笔100万元贷款落地聊城莘县支行，标志着工商银行山东省分行由山东省农业发展信贷担保有限责任公司提供保证的普惠金融业务，实现零的突破。

莘县瑞鑫粮食种植专业合作社位于聊城市莘县董庄镇东沙王庄村，是一家从事粮食收购业务的经济实体，自2016年组建以来，经营稳定，信誉良好，连续两年保持利润增长。当前正值夏粮收购季节，也是每年小麦价格最低的时候，集中收购小麦存在一定资金短缺问题，希望得到银行贷款支持。

莘县支行了解到这个情况后，及时组织客户经理到合作社进行调研走访。经过调查分析，支行认为该客户符合金融服务“三农”贷款支持范畴。但该客户经营场地为租赁，土地经营权评估价值低，达不到工行的抵押担保资产要求，信贷业务遇到了瓶颈。为支持地方涉农实体经济发展，拓宽小微企业融资投放渠道，莘县支行及时把掌握的信息向聊城分行汇报。经分行研究决定，提出由山东省农业发展信

贷担保有限责任公司为本笔业务担保的方案。分行小微中心和莘县支行人员与山东省农业发展信贷担保有限责任公司莘县办事处进行多次沟通，并一同到该合作社经营现场考察，举行三方会谈，达成该合作社在工行莘县支行开立账户，集中到行行结算；莘县支行向农担公司出具正式的贷款推荐函；省农担公司同意为该客户提供100万元贷款担保，最终解决该客户融资担保难题。

在该笔业务上报审批、发放过程中，得到山东省分行普惠金融事业部的大力支持和指导，经过聊城分行小微中心、莘县支行的共同努力，于2018年7月30日，终于成功发放了山东分行首笔农担公司担保的小微企业信贷业务，为实施金融服务“三农”迈出坚实的一步，也为创新拓宽涉农贷款担保方式做了有益尝试。

“经营快贷”贷款仅用一分钟

针对小微企业、个体工商户对贷款需求的“短、急、频”特点，工商银行聊城分行6月初推出网上小额贷款、“经营快贷”产品，短短二十几天就发放99笔1932万元。

“在其他银行申请的贷款，半个月了还没下来，试试工行的‘经营快贷’，没想到真是这么快，在手机银行轻轻一点，不到一分钟10

创新模式 深化机制

工商银行聊城分行：普惠金融改善民生

万元贷款就到账了，真是太方便了。”刚刚尝试了工行“经营快贷”业务的个体商户张老板兴奋的告诉笔者。

张老板长期在工行网点办理业务，准备筹集资金进批发，听到工作人员正在介绍“经营快贷”业务：无须提供任何资料、无须担保抵押、利率比房贷还低，在手机上就能办理。就在工作人员指导下打开手机银行进行操作，简单操作了几步，申请的10万元贷款，即可打到张老板的卡上。

“真的让我感到惊喜，有了‘经营快贷’，再也不用跑到其他银行等着批贷款了，在店里就能贷出来。听工作人员说，在50万元额度以内，可以申请多笔贷款，还可以随贷随还，不但贷款来得快，还能节省利息。”看得出来，受益匪浅的张老板对“经营快贷”的喜悦。

据介绍，“经营快贷”产品，是工行专门为个体工商户、小微企业主设计推出的在线发放的信用贷款，通过工行大数据平台技术，根据小微企业主在工行的结算量、金融资产量、信用状况以及办理水电费代缴、纳税代缴、工资代发等结算业务，自动核准一定数量贷款额度，客户可直接通过手机银行进行查询、申请贷款，而且，在产品推广期还可以享受4.35%的

优惠年利率。这款产品的推出，无疑更加贴近众多个体工商户、小微企业主的需求，为支持实体经济寻找了方向。

截至6月末，该行网上小额贷款生效客户19户，实现放款624万元，完成率居全省系统第一位；办理“经营快贷”业务80笔，发放贷款1308万元，完成计划的145%，居全省第三位。

投放动力全面提升

笔者在工商银行聊城分行了解到，该行把发展普惠金融业务作为今年的经营战略和政治责任，围绕银监、人行普惠金融业务目标，认真贯彻落实总省行普惠金融发展“两增、两控、两提高”要求，坚持“小额化”发展方向，聚焦1000万元以下普惠金融业务发展重点，全面提升普惠金融业务投放动力。

根据工商银行山东省分行普惠金融发展规划，工行聊城分行制定了“精准扶贫计划”“春季营销意见”“普惠金融考核评价意见”和“普惠金融专业考核办法”等一系列配套制度办法，为全年普惠金融工作布好局、开好头奠定基础。该行还对各项考核指标及时量化分解，并在发展方向上，坚持普惠本质，把现代服务业、民生行业、生态农业、科创类企

聊城积极迎接 首届山东儒商大会

□记者 肖会 通讯员 常晓梦 报道

本报聊城讯 7月27日，首届山东儒商大会聊城工作领导小组动员调度会召开，进一步明确全市参加首届山东儒商大会筹备工作的各项任务，并明确职责分工，确定工作部署，以便进一步提高全社会招商引资意识，不断加大“十强”产业招商力度，助推聊城新旧动能转换重大工程不断取得新进展。

据悉，山东省委、省政府拟定于9月28日至30日在济南举办首届山东儒商大会，以后每两年举办一次，目的是打造一个“永不落幕”的招商引资平台和品牌。这是全省为加快推进新旧动能转换、促进“双招双引”工作的重要机遇，也是引进一批产业层次高、投资规模大、具有广阔前景的鲁商回归项目的重要契机。聊城市委、市政府高度重视此次大会筹备工作，成立了由市委书记徐景颜、市长宋军继任组长，各县、市政府有关领导任副组长，28个市直部门和各县(市、区)主要负责人为成员的工作领导小组。

根据《聊城市首届山东儒商大会工作方案》和动员调度会议精神要求，各成员单位和各县(市、区)及市属开发区，要在短时间内确定分管负责人和联络员，并严格按照时间节点扎实推进各项筹备工作，确保全市组织参加首届山东儒商大会取得圆满成功。

聊城市委常委、统战部副部长秦华说，各级各部门要充分认识首届山东儒商大会的重要意义，以儒商为媒，借力大会作为开展“双招双引”的关键平台，迅速掀起招商引资热潮。切实把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，强化工作措施，努力把综合、联络、项目、人才、宣传、接待、安保等筹备任务落到实处，确保聊城各项参会工作取得实效。要以筹备参会为契机，建机制、搭平台、拓人脉、优环境，大力弘扬新时代儒商精神，千方百计捕捉商机，努力形成解放思想、加快发展的良好发展氛围。

中国泸州 人生大境界 品味道千年
零售价：568元 400-965-9511

中国农业银行 聊城分行
农 行 安 家 贷
圆 您 住 房 梦

扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问：山东永圣律师事务所律师李亚强。

□ 责任编辑 刘田 (0531) 851 9387